

**Центральная межпоселенческая библиотека им. В.В. Юхнина
МУК «Прилузская межпоселенческая централизованная
библиотечная система».**

ПРОЕКТ

**Реализация проекта Литературная параллель
«Сьёлёмой менам тані» («Сердце моё здесь»),
посвящённая Году литературы в Российской
Федерации.**

**Шумилова Ольга Павловна – зав.
отделом обслуживания Центральной
межпоселенческой библиотеки им.
В.В. Юхнина**

Одним из приоритетных направлений деятельности МУК «Прилузская МЦБС» является краеведческая работа: сохранение и пропаганда коми национального языка, приобщение читателей к краеведческой литературе, национальной традиции и искусству. В рамках этого направления Центральная межпоселенческая библиотека им. В.В.Юхнина на протяжении многих лет осуществляет деятельность по популяризации творчества молодых авторов Прилузского района. Библиотекой выпускались сборники молодых авторов Прилузья, в 2012 году состоялся Районный фестиваль молодежного литературного творчества «Устами молодых говорит Родина», результатом которого стал выпуск сборника «Свет малой родины», в который вошли стихи и проза молодых авторов Прилузского района от 14 до 30 лет. С целью расширения географических рамок и знакомства с творчеством молодых авторов других районов Республики Коми, Центральная библиотека решила стать площадкой для встречи молодых авторов Прилузского и Сысольского районов.

В марте 2015 года Центральная библиотека им. В.В.Юхнина стала победителем проекта «Литературная параллель «Сьёлёмой менам тані» («Сердце моё здесь»))» на Грант Главы Республики Коми в номинации «Книжные традиции: классика и современность» в области библиотечного дела. Проект носил межмуниципальный характер и затрагивал творчество авторов Прилузского и Сысольского районов.

Целью проекта являлось выявление и поддержка молодых авторов, пишущих на коми и русском языках, популяризация их произведений среди читателей, а также содействие в их дальнейшей творческой самореализации.

Задачами проекта стали:

- создание единой творческой среды молодых непрофессиональных авторов, пишущих стихи и прозу на коми и русском языках;
- предоставление возможности молодым авторам заявить о себе на творческой площадке перед широкой аудиторией;
- возможность продемонстрировать свое творчество перед профессиональными поэтами и авторами Республики Коми, общественной организацией «Союз писателей Республики Коми».
- издание одноимённого сборника произведений молодых авторов Прилузского и Сысольского районов, пишущих на коми и русском языках.

В ходе реализации проекта была проведена большая подготовительная работа: приобретена мебель для оформления уголка для комфортного проведения досуга молодежи, где можно посидеть на мягких диванах, почитать книги, полистать журналы, пообщаться. С целью популяризации творчества молодых авторов выпущен календарь «Литературная параллель»

с произведениями участников проекта, а также рекламная продукция с логотипом проекта.

В рамках проекта состоялась запись роликов с произведениями авторов, которые транслировались ежедневно в течение месяца два раза в день на «Радио Прилузье». Слушателями «Радио Прилузье» являются жители и гости села Объячево, что составляет более 6000 человек, это позволило познакомиться с творчеством молодых талантов значительно большую аудиторию.

Кульминационным мероприятием проекта стала творческая встреча молодых авторов Сысольского и Прилузского районов, пишущих на коми и русском языках.

В читальном зале библиотеки были оформлены выставки: книжная выставка «Прилузье встречает гостей» и фотовыставка «С благодарностью родной земле» одного из авторов, участников проекта Максима Лобанова. На абонементе библиотеки была выделена Литературная параллель: Прилузье и Сысола, на которой были представлены информация об участниках проекта их фотографии и произведения.

В ходе встречи – общения молодые авторы поделились своим творчеством. Прозвучали стихи, проза на коми и русском языках. Каждый из участников представил себя, а также свое произведение. В своем творчестве молодые таланты затронули такие темы, как любовь к литературе, любовь к родному краю, его людям, к традициям своего народа, были стихи, посвящённые матерям, а также любовным переживаниям.

С некоторыми авторами наши читатели заочно были уже знакомы. Их произведения печатались на страницах Прилузской районной газеты «Знамя труда» в рубрике «Литературная страница». Это стихи Ольги Осиповой, Алексея Тимушева, Валерии Ивановой, Екатерины Пимачёвой.

Но также были открыты и новые имена. Это молодые авторы из села Ношуль: Ольга Иевлева и Екатерина Елдина; авторы из села Лойма: Дмитрий Вилежанинов, Евгений Мещеров; Иванова Виктория из села Мутница, Шучалин Григорий из села Читаево, Гнидина Людмила из поселка Вухтым. В этом заслуга и наших библиотекарей из библиотек-филиалов, которые пригласили к участию в проекте творческую молодёжь своего села.

Сысольский район представили участники литературной студии «Белая птица» с. Визинга. Литературная студия "Белая птица" была создана в центральной детской библиотеке в 2011 году. Руководит студией Л. М. Кальматкина, сотрудник газеты "Маяк Сысолы".

После знакомства с творчеством молодых авторов состоялась кофе - пауза, на которой участникам проекта предлагалось оставить автограф и

впечатления о встрече в альбоме отзывов «Литературная параллель», в котором каждому из участников была посвящена отдельная страница альбома.

Второй частью мероприятия стала творческая встреча с членами РООО «Союз писателей России» Александром Васильевичем Суворовым и Людмилой Зарниевной Втюриной. В ходе встречи знаменитые гости рассказали о своем опыте написания литературных произведений и поделились своим творчеством. Молодые авторы, участники проекта, получили практические советы, пожелания и рекомендации от писателей Республики Коми.

Итогом реализации проекта стал выпуск сборника произведений молодых авторов «Литературная параллель «Сьӧлӧмӧй менам тани» («Сердце моё здесь»), в который вошли произведения участников проекта, пишущих на коми и русском языках.

В ходе успешной реализации проекта «Литературная параллель: «Сьӧлӧмӧй менам тани» («Сердце моё здесь») получены следующие результаты:

- в реализации проекта приняли участие 20 молодых авторов Прилузского и Сысольского районов, пишущих на коми и русском языках;
- поддержка молодых авторов пишущих на коми и русском языках;
- творческая молодежь Прилузского района познакомилась с творчеством молодых авторов Сысольского района Республики Коми;
- знакомство молодых авторов с более опытными и уже состоявшимися писателями и поэтами Республики Коми;
- молодые авторы получили практические советы от членов РООО «Союз писателей России»;
- трансляция произведений молодых авторов на радиоканале «Радио Прилузь»;
- Издан сборник произведений молодых авторов «Литературная параллель «Сьӧлӧмӧй менам тани» («Сердце моё здесь») пишущих на коми и русском языках;
- выпущен альбом отзывов «Литературная параллель» (о проведении творческой встречи молодых авторов - участников проекта);
- работы десяти участников проекта были представлены на республиканский конкурс художественного слова «Новые имена» среди детей и молодёжи, проводимом Министерством национальной политики Республики Коми и Союзом писателей Республики Коми.

С окончанием реализации проекта «Литературная параллель» не закончилась работа Центральной библиотеки им. В.В. Юхнина в этом направлении. Мы продолжаем искать и выявлять новую талантливую молодежь. В этом году состоялась литературная встреча молодых авторов Прилузского района «СтихиЯ», на которой присутствовали, как участники проекта, так и новые имена. Молодые люди поделились новостями, своими новыми творческими успехами, представили на суд зрителей свое творчество. Работа с молодыми авторами Прилузья продолжается...